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ПРОБЛЕМНІ ПИТАННЯ ТАКТИЧНОЇ МЕДИЦИНИ  

В УМОВАХ ДІЇ ВОЄННОГО СТАНУ: РОЗВИТОК ТА ВИКОРИСТАННЯ 
ТЕХНОЛОГІЙ БПЛА В СЛУЖБОВО-БОЙОВІЙ ДІЯЛЬНОСТІ  

СИЛ СЕКТОРУ БЕЗПЕКИ ТА ОБОРОНИ 
 

Збройна агресія російської федерації проти України спричинила значні виклики для 
вітчизняної системи охорони здоров’я, зокрема для сфери тактичної медицини. Зростання 
кількості поранених та загиблих, обмежений доступ до медичної допомоги у зоні бойових 
дій, потреба у евакуації потерпілих з важкодоступних місць – все це потребує нових 
підходів до організації та надання медичної допомоги в умовах воєнного стану. 

Однією з найактуальніших проблем тактичної медицини в Україні є недостатній рівень 
оснащення медичних підрозділів Збройних Сил, Національної гвардії, Державної прикордонної 
служби та інших сил безпеки сучасними засобами для надання першої та домедичної допомоги. 
Відсутність необхідного обладнання та медичних препаратів може стати перешкодою для 
ефективної реакції на надзвичайні ситуації та поранення під час бойових дій, що загрожує 
життю та здоров’ю військовослужбовців та цивільного населення [1]. 

Ще однією значущою проблемою є відсутність чіткої та ефективної системи 
координації між різними відомствами та організаціями, що відповідають за надання 
медичної допомоги у зоні бойових дій. Відсутність спільних стандартів та протоколів може 
ускладнити співпрацю та координацію дій, що може призвести до недоцільного 
використання ресурсів та погіршення результатів лікування. 

Крім того, необхідно адаптувати існуючі протоколи та алгоритми надання медичної 
допомоги до умов воєнного стану. Умови бойових дій вимагають специфічних підходів до 
медичного обслуговування та надання допомоги пораненим, адже вони відрізняються від 
мирних умов і потребують швидкого та професійного реагування медичного персоналу [2]. 

Розвиток технологій безпілотних літальних апаратів (БПЛА) відкриває перед 
сучасною тактичною медициною значний потенціал у вирішенні проблем, що виникають у 
зоні бойових дій. Одним з основних напрямків використання БПЛА в тактичній медицині є 
можливість доставки медикаментів, медичних засобів та крові до місць бойових дій. Це 
дозволяє швидко та ефективно забезпечувати медичні підрозділи необхідними ресурсами, 
що може значно підвищити шанси на врятовання життів поранених [3, c.15]. 

Варто відзначити, що БПЛА можуть бути використані для евакуації поранених із 
важкодоступних місць, де традиційна медична техніка не може достати. Це особливо 
важливо в умовах бойових дій, коли швидкість та безпека евакуації можуть врятувати 
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життя поранених. 
Крім того, БПЛА можуть використовуватися для проведення розвідки та 

моніторингу поля бою, що дозволяє оперативно отримувати інформацію про ситуацію на 
місці подій і приймати обґрунтовані рішення щодо надання медичної допомоги та евакуації 
поранених. 

Нарешті, за допомогою технологій телемедицини, використання БПЛА може 
дозволити надавати медичну допомогу пораненим на відстані. Це особливо важливо у 
випадках, коли доступ до поранених обмежений або небезпечний для медичного персоналу. 

Використання безпілотних літальних апаратів у тактичній медицині має кілька 
важливих переваг. По-перше, це швидкість доставки: БПЛА можуть доставляти 
медикаменти та евакуювати поранених значно швидше, ніж наземний транспорт. Це 
особливо важливо у військових конфліктах, де кожна секунда може вирішувати долю 
поранених. 

Друга перевага полягає в ефективності використання: БПЛА можуть доставляти 
медикаменти та евакуювати поранених з місць, які можуть бути недоступні для наземного 
транспорту, наприклад, через труднощі з доступом або небезпеку для медичного персоналу. 
Це дозволяє забезпечити швидку та безпечну допомогу пораненим, навіть у складних 
умовах [4, c.26]. 

Відтак, використання БПЛА забезпечує підвищену безпеку для медичного 
персоналу. Медичний персонал, що працює на БПЛА, не потребує прямого контакту з 
потенційно небезпечними об’єктами або місцями, що дозволяє знизити ризики для їхнього 
життя та здоров’я. 

Отже, використання технологій БПЛА має значний потенціал для покращення 
надання медичної допомоги в умовах воєнного стану. Розвиток та впровадження цих 
технологій дозволить рятувати життя та покращувати якість життя поранених. 
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МІНІМІЗАЦІЯ НАСЛІДКІВ ПОЖЕЖІ  

В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 
 
24 лютого 2022 року на території України було зареєстровано НС військового 

характеру. Прямим впливом зазначеної НС є зростання кількості пожеж за певними 
причинами. Результати порівняння причин виникнення пожеж за 2021/2022 роки подано на 
рис. 1.  

 


